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Отримані результати дослідження підкреслюють необхідність 

комплексного підходу до лікування дітей з епілепсією, який повинен включати 

не тільки контроль над судомами, але і увагу до інших аспектів здоров'я, зокрема 

до забезпечення оптимальної мінералізації та щільності кісткової тканини, 

зокрема кісток верхньої та нижньої щелеп, а також зубів. 

 

 

Показники статичних та динамічних оклюзійних вимірів т-скан у 

ортодонтичних пацієнтів 

Коваль С.М., Коваль С.С. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 

Вступ. Незважаючи на те, що морфологічні показники оклюзії були 

описані в літературі [1;2;4;6], інтерпретація співвідношення зубів за першим 

класом Енгля є різною та коливається [3;4;5;12]. Досліджувані показники 

найчастіше включають сагітальне та вертикальне перекриття різців, наявність та 

кількість оклюзійних контактів у центральній оклюзії, виміряних та порахованих 

за допомогою артикуляційного паперу, силіконових або воскових шаблонів, чи 

артикуляційного шовку [7;8;9]. Навіть динамічні показники, вимірювані у 

артикуляторах, включають ті самі методи фіксації оклюзії, що і 

внутрішньоротові вимірювання. 

Метою даної роботи було дослідження статичних та динамічних 

показників оклюзії за допомогою цифрового аналізу Т-скан  [7;10;11] у пацієнтів 

з різними класами співвідношення молярів за Енглем. 

Матеріали та методи. Сорок дев’ять ортодонтичних пацієнтів, які 

знаходились на стадії збору даних та вимірювань перед початком лікування, 

були поділені на три групи згідно класифікації молярів за Енглем. У кожного 

пацієнта були зафіксовані наступні показники за допомогою цифрового аналізу 

прикусу Т-скан: наявність та положення першого контакту, частота знаходження 

першого контакту на передніх зубах, премолярах та молярах, співвідношення 
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показників сили оклюзії лівої та правої сторін у відсотках, співвідношення сил 

переднього та заднього регіонів зубних дуг, час оклюзії (ОТ), та час дизоклюзії 

(DT). 

Результати та обговорення. Перші контакти найчастіше знаходились на 

перших та других молярах, та іклах правої сторони.співвідношення сил правої та 

лівої сторін у відсотках знаходилось у середньому в межах 56.26 +/-6.51% для 

всіх пацієнтів. У пацієнтів з класом ІІ за Енглем була виявлена статистично 

вагома різниця у співвідношенні між переднім та задніх регіонами зубної дуги 

та становила 18.7%. Час оклюзії був найдовшим у пацієнтів з класом ІІІ за Енглем 

(0.295+/- 0.309 секунд). Час дизоклюзії  зліва був найдовшим у пацієнтів з класом 

І (1.07+/-0.64 секунди). Час дизоклюзії  зправа був найдовшим у пацієнтів з 

класом ІІІ (1.307+/-1.302 секунди).  

Висновки. Різні класи співвідношення за Енглем мали неідеальні 

оклюзійні функціональні характеристики (клас І включно), що вказує на те, що 

візуальна оцінка  так званої «ідеальної оклюзії» не є базисом для формування 

ідеальної функції. Цифровий аналіз прикусу Т-скан є цінним допоміжним 

заходом діагностики багатьох параметрів функціональної оклюзії. 

 

 

Впровадження експертної системи з діагностики  

пульпіту в освітній процес 

Гаджула Н. Г., Шінкарук-Диковицька М. М., Ковальчук Л. О. 

Вінницький національний медичний університет, Вінниця, Україна 

 

Вступ. Експертні системи – це інтелектуальні комп’ютерні системи, які 

виконують функції експерта при вирішенні складних завдань у певній 

предметній галузі [1]. Різновидом експертних систем із використанням методів 

штучного інтелекту є навчальні експертні системи [2]. Вони формуються на 

основі знань експертів предметної області (викладачів, програмістів, методистів) 

і забезпечують інтелектуальну підтримку в навчанні, реалізують функції 
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